



ОБЛАСТНАЯ Орловская



ГАЗЕТА ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 205 (24276) 29 ноября 2005 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

«ПОБЕДА» В ТРУДЕ КУЁТСЯ

Таких хозяйств, как шаблыкинская "Победа", самостоятельно выживших в рынке, не ушедших "под инвестора", не только сохранивших, но и развивших многоотраслевое производство в самые сложные для отечественного сельхозпроизводителя времена, в области, к сожалению, осталось всего два-три десятка...

2-я стр.

ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС СОВСЕМ НЕ ПРОСТ!

К сожалению, "квартирный вопрос" стал камнем преткновения. На протяжении многих лет граждане, с одной стороны, а государство, с другой, пытаются приумножить жилищный фонд нашей страны. А не так давно состоялось событие, которое многие россияне оставили без должного внимания...

3-я стр.

ГОРОД ПОМНИТ СВОИХ ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

Музей боевой славы 5-й Орловской стрелковой дивизии начал свою работу в день 50-летия освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков. Открытию музея предшествовала большая работа, проделанная ветераном Великой Отечественной А.Е. Аршиновым, который воевал в составе дивизии, освобождавшей Орловщину.

3-я стр.

ПОДПИСКА 2005



Фото Андрея САСИНА

«Мне работа по душе»

Ежедневно почтальон Тагинского отделения связи Галина Ивановна Кудинова преодолевает более десятка километров, обслуживая три участка. Благодаря ей в любую погоду, даже самую "нелетную", жители деревень Тагино и Верхнее Тагино, Подольня ежедневно получают периодические издания.

— Люди в наших деревнях живо интересуются событиями, происходящими в районе, области, — говорит Галина Ивановна. — Поэтому с удовольствием выписывают районную газету "Приокская нива", областную прессу — газеты "Орловская правда", "Просторы России" и "Покорение". Ведь на их страницах

содержится самая разнообразная информация.

По отзывам коллег, Галина Ивановна — добрый и отзывчивый человек. Наверное, поэтому она находит время, чтобы побеседовать с каждым из жителей 120 домов, расположенных на вверенном ей участке, выслушать воспоминания ветеранов о

войне, рассказы о внуках и правнуках...

Особая радость для Галины Ивановны — принести в дома, где живут молодые семьи, детские журналы "Миша" и "Мурзилка", знать, что ребятишки ожидают ее появления с радостью и нетерпением, надеяться, что детский смех всегда будет слышен в деревнях.

Сельский почтальон Г.И. Кудинова готова была долго рассказывать о людях, но скромно молчала о своей низкой зарплате, об обязанностях по оформлению мно-

жества квитанций на коммунальные платежи, о тяжелых сумках с сопутствующими товарами, продажа которых обеспечивает незначительную прибавку к окладу.

— Моя работа мне по душе, — призналась Галина Ивановна, — пусть она тяжёлая, "пыльная", но самое главное — она нужная. Людям в сельской глубинке как воздух необходима информация, которую они черпают из газет и журналов, нужно и общение — это тоже "негласная" часть наших обязанностей, профессиональных и

прежде всего человеческих.

Помните несбывшиеся мечты героя одного из известных кинофильмов: "скоро не будет ничего, одно сплошное телевидение..."? Но ни телевидение, ни компьютеры до сих пор не могут заменить людям общения, чтения книг, газет и журналов, долгожданных писем, которые получаешь не по электронке, а из рук почтальона — проводника в мир свежих новостей.

Наталья ЗАРУБИНА.
Глазуновский район.

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об эффективности управления государственным имуществом на территории Орловской области. По информации руководителя территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом по Орловской области Ю.Н. Глазкова, в реестре федерального имущества, находящегося на территории области, учтено 6600 объектов недвижимости остаточной стоимостью 16,8 млрд. рублей. Оптимизация управления госимуществом включает в себя такие меры, как приватизация имущества, передача его в собственность субъекта РФ и муниципальных образований, и другие меры. Из 46 федеральных предприятий, учтенных в реестре, 17 включены в программу приватизации, утвержденную Правительством РФ на 2005—2006 годы. В муниципальную собственность должны быть переданы 1500 объектов жилищного фонда и соцкультбыта. В собственность Орловской области переданы учреждения начального и среднего профессионального образования: 670 объектов на общую сумму 548 млн. рублей. Готовится передача области федерального имущества, находящегося в пользовании учреждений ветеринарии. От приватизации земель в 2002—2005 годах в федеральный бюджет перечислено более

74 млн. рублей, земельный налог поступает в местные бюджеты. Проводится необходимая работа по межведомственному обеспечению земельных участков: за последние три года на эти цели привлечено свыше 15 млн. рублей федеральных средств. По состоянию на

Заседание коллегии

1 ноября 2005 года, в федеральный бюджет поступило более 77 млн. рублей от использования госимущества. Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев прежде всего отметил необходимость четкой координации действий органов власти и управления различных уровней в сфере управления имуществом. Задачи, стоящие перед страной, и сама жизнь требуют выработки и реализации единой, согласованной политики и линии поведения со стороны государства в решении всех без исключения вопросов. Как подчеркнул губернатор, федеральная собственность на территории области — это огромный ресурс, в денежном исчислении — почти два областных бюджета, и в этом отношении существуют резервы для того, чтобы он более эффективно использовался непосредственно для развития Орловщины. Особая актуальность сегодняшнего

рассмотрения связана с подготовкой к реализации 131-го Федерального закона, который со всей остротой ставит во главу угла тему наполнения местных бюджетов, финансового обеспечения полномочий местного самоуправления. Увеличить поступления в местные бюджеты от использования государственного имущества — такую задачу поставил Е.С. Строев перед руководи-

телями государственных служб и ведомств.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о работе государственной жилищной инспекции администрации Орловской области за 2004 год и девять месяцев 2005 года. По информации начальника государственной жилищной инспекции Ю.А. Морозова, за отчетный период инспекцией рассмотрено 799 обращений граждан по вопросам жилищного фонда и некачественного предоставления жилищно-коммунальных услуг, основная часть обращений решена положительно для заявителей. Проведено свыше тысячи проверок, в ходе которых выявлено более 3,9 тысячи нарушений правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда. В целях исправления нарушений выдано 1005 исполнительных документов.

Подводя итоги обсуждения, губернатор отметил недостаточность усилий государственной жилищной инспекции в реагировании на жалобы людей на массовые нарушения в данной сфере. Кроме рассмотрения всех оперативных вопросов, относящихся к ведомственной компетенции, жилищная инспекция не должна устремляться от решения общих проблем развития жилищно-коммунального комплекса в условиях его дальнейшего реформирования. В частности, Е.С. Строев обратил особое внимание на преодоление монополизма в обслуживании жилья, повышение эффективности расходов выделяемых на эти цели бюджетных средств, необходимость поддержки такого института, как товарищество собственников жилья. Обращаясь к руководителям муниципальных образований, губернатор потребовал осуществления жесткого контроля во всем, что связано с соблюдением прав граждан при оказании им жилищно-коммунальных услуг. "В условиях работы по новому закону эта тема является темой номер один, ибо прямо касается жизни конкретного человека", — сказал, завершая заседание, Е.С. Строев.

В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба
губернатора области.

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Губернатору Орловской области Е.С. Строеву

Слова благодарности

Уважаемый Егор Семенович! Выражаю Вам искреннюю признательность за предоставленную возможность проведения заседания Координационного совета по здравоохранению в Центральном федеральном округе Российской Федерации в г. Орле 26 октября 2005 г. и Ваше личное участие в работе совета.

В заседании Координационного совета приняли участие представители Министерства здравоохранения и социального развития РФ, полномочного представителя Президента РФ в ЦФО, руководители здравоохранения областей, входящих в ЦФО, другие члены совета по здравоохранению. Обсуждены актуальные проблемы здравоохранения субъектов РФ на территории ЦФО с учетом последних инициатив Президента РФ В.В. Путина по развитию первичного звена медицинской помощи населению и значительного положительного опыта работы здравоохранения Орловской области.

Председатель Координационного совета по здравоохранению в ЦФО В.Ю. Семенов.

ОФИЦИАЛЬНО

Программа использования недр

В целях дальнейшего совершенствования деятельности по реализации Федерального закона "О недрах" постановлением коллегии администрации области № 170 от 2.11.2005 г. управлением природопользования и охраны окружающей среды поручено разработать областную целевую программу развития и использования минерально-сырьевой базы области; создать и в дальнейшем вести кадастр месторождений общераспространенных полезных ископаемых; совместно с управлением лицензирования согласовать и утвердить в Министерстве природных ресурсов РФ России перечень общераспространенных полезных ископаемых.

О бесплатной медицинской помощи

Постановлением коллегии администрации области № 172 от 2.11.2005 г. утверждены программа государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории Орловской области на 2006 год, а также правила обязательного медицинского страхования граждан на территории Орловской области. Главам городских и районных администраций рекомендовано сформировать муниципальный заказ-задание на предоставление муниципальных медицинских услуг с учетом всех источников финансирования и утвержденных территориальных нормативов. Управление здравоохранения совместно с территориальным фондом обязательного медицинского страхования поручено обеспечить контроль за объемами и качеством медицинской помощи.

Инвестиции в науку

В целях создания благоприятных условий для развития инновационного предпринимательства и обеспечения привлечения инвестиций в наукоемкие проекты постановлением коллегии администрации области № 173 от 2.11.2005 г. принято решение об участии в создании некоммерческой организации "Орловский венчурный фонд развития инновационных технологий".

Правила безопасного поведения на дорогах

Коллегией администрации области принято постановление № 182 от 22.11.2005 г. "О дополнительных мерах по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма". В целях защиты жизни и здоровья детей, предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма управлению общего и профессионального образования дано указание ввести в ноябре текущего года в 1—9-х классах образовательных учреждений Орловской области, реализующих общеобразовательные программы, изучение правил безопасности поведения на дорогах и улицах в объеме 32 часов в год из расчета: теоретические занятия — 16 часов (в рамках предмета "Основы безопасности жизнедеятельности"), практические занятия — 16 часов (в рамках классного часа). Управлению общего и профессионального образования поручено также совместно с управлением Государственной инспекции безопасности дорожного движения УВД Орловской области разработать учебную программу по правилам безопасности поведения на дорогах и улицах для учащихся 1—9-х классов образовательных учреждений.

Главам администраций городов и районов области рекомендовано установить светофоры и предупреждающие знаки в местах подхода детей к образовательным учреждениям.

Пресс-служба
губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

«ДЕРЖАВЫ РОССИЙСКОЙ ОРЛЫ»

2 декабря в орловской Академии ФСО РФ состоится IV межрегиональный военно-патриотический конкурс допризывной молодежи "Державы Российской орлы". В нём примут участие команды из Белгородской, Брянской, Воронежской и Липецкой областей. Орловщину представит команда "Русичи" из Мценского района — победитель областного этапа.

По сложившейся традиции конкурс будет состоять из трёх туров: военно-спортивного конкурса, военно-исторической викторины на тему "Листая страницы истории" и конкурса "Мы парни brave". Выступления участников оценит жюри под председательством начальника отделения подготовки граждан к военной службе комиссариата Орловской области В.В. Жукова. Критерии оценки — интеллектуальный уровень, физическая подготовка, творческие способности, артистичность.

Организаторами конкурса выступают управление культуры и искусства администрации Орловской области, областной центр культуры, Орловский областной военный комиссариат, Академия ФСО РФ, воинская часть № 7527, областное управление по делам молодежи и физической культуре.

ПОЕЗДА ИДУТ БЫСТРЕЕ

Скорость поездов на Орловско-Курском отделении Московской железной дороги (МЖД) возросла за 10 месяцев этого года в среднем на 3,6 километра в час по сравнению с аналогичным периодом 2004 года и сейчас составляет 48,6 километра в час. Как отметил на очередном совещании начальник МЖД В.И. Старостенко, это самая высокая динамика на всей столичной магистрали.

Как сообщает пресс-служба отделения, роста скорости поездов удалось достичь благодаря слаженной работе целого ряда железнодорожных служб, в особенности — путейцев.

Руководством Московской железной дороги и Орловско-Курского отделения поставлена задача преодолеть планку среднеучастковой скорости 50 километров в час. Для этого разработан комплекс мероприятий, в которых будет задействовано большинство железнодорожных подразделений. В частности, до конца 2005 года намечено провести реконструкцию и удлинение путей на станциях Лужки-Орловские и Орёл для пропуска длиннооставных поездов.

В целом же суммарный эффект от роста показателей в работе принёс столичной магистрали за последний месяц дополнительную прибыль в размере 160 миллионов рублей.

ВЫСТАВКА К ЮБИЛЕЮ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ

23 декабря в Орловском областном выставочном центре состоится открытие выставки, посвящённой 65-летию со дня образования Орловской региональной организации Союза художников России.

Свои произведения представят большинство мастеров, состоящих в Союзе. Всего будет экспонироваться свыше 100 работ — картины, скульптуры.

В наступающее время в Орловской организации Союза художников России — 71 мастер кисти и пластика.

ДЕНЬ СПЕЦИАЛИСТА В ЦНТИ

Охране труда на предприятиях различных форм собственности будет посвящён сегодня день специалиста в Орловском центре научно-технической информации (ЦНТИ). Мероприятие пройдёт в рамках принятого коллегией администрации области постановления "О соблюдении законодательства об охране труда на предприятиях и организациях области".

Вниманию посетителей будут предложены нормативные документы, наглядные пособия по оформлению кабинетов пожарной безопасности, электронные базы данных по вопросам строительства, охраны труда, энергосбережения, журналы "Охрана труда" и "Пожарная безопасность".

Информативство
"Орловской правды".